Operazioni su insiemi

leo

December 21, 2022

1 Unione

L’unione di 2 [insiemi S, 7T & I'insiemi di tutti gli oggetti che sono elementi di
SodiT.

SUT ={zlxe SVzeT}

1.1 Proprieta
e idempotenza: SUS =S5
e commutativa: SUT =T US

e elemento neutro: SUP=0US =S5

e assorbimento: SUT =T sse SCT
e associativa: (SUT)UX =SU(TUX)
e monotonia;:

~ SC(SUT)
~ TC(SUT)

2 Intersezione

L’intersezione di 2 [insiemi| S, 7T ¢é I'insieme di tutti gli oggetti che sono ele-
menti di entrambi gli insiemi S e T

SNT={zlxr e SNz T}
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2.1 Proprieta
e idempotenza: SNS =S8
e commutativa: SNT =TNS
e annichilazione: SNP=0NS =10
e assorbimento: SNT =T sseT C S
e associativa: (SNT)NX =SN(TNX)
e monotonia:

—(8NT)

-
—(SNT) C

S
T
3 Complemento

Dato un insieme| universo U. La differenza di un sottoinsieme S € U rispetto
U si chiama complemento di S in U.

S={zlreUAx ¢S}

3.1 Proprieta

e U=10
e )=U
0§:S

Legge di De Morgan per U: (51U S3) = SN Sy

Legge di De Morgan per N: (S1 N Sy) = S; U Sy

e SNS=10
SuS=U

S; =S sse S; =Sy

S1 C Sy sse Sy C S
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4 Differenza

La differenza di 2 [insiemi X,Y ¢ I'insieme di tutti gli oggetti di X che non
appartengono ad Y.

X\Y={zlzre XNz &Y}

4.1 Proprieta

oX\YZ@
e X\0=X
« 0\ X =0

e (S1\52)\ S3=(51\53)\S2=251\(52US3)
e X\Y AV \X
e 51\ S =51nN8,

5 Differenza simmetrica

La differenza simmetrica di 2 insiemi S7, Sy ¢ definita come:

S1ASy = (51 \ S2) U (Sa\ Sy)

5.1 Proprieta
e SAS=10
e SA) =S
o S1AS; = SAS;
o S1IASy; = (S1NS2)U(S2NSy)
e S1IAS; = (S1US2)\ (S2nSy)

6 Proprieta distributiva

LTunionel e 1intersezionel distribuiscono una sull’altra:
e AN(BUC)=(ANB)U(ANCQC)
e AUBNC)=(AUB)N(AUCQC)
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